

## 市市场监督管理局

## 实干争先 交出亮眼成绩单

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 曾少石

深化“证照分离”改革,全面实施“一网通办”、免费刻制首套印章,全市实有经营主体达51.56万户,企业占比达23.55%。

率先实施歇业备案“一件事一次办”,助力企业以休眠保苏醒、以缓冲求发展,相关案例入选《2023中国大数据应用样板100例》。

将野生蘑菇中毒防控工作纳入市政府“三重点”督查,实行宣传入户零遗漏、餐饮流通零销售,中毒事件数和发病人数全省最少,无死亡病例。

发明专利、每万人发明专利增速分别达23.43%、24.04%,排同类地区第一。

率先成立湖南省缺陷产品召回工作联络站,同步上线邵阳市质量基础设施“一站式”服务平台,服务企业600家,减免企业费用120万元。

……

2023年,市市场监督管理局紧扣时代脉搏,践行为民初心;持续创新监管理念和方式,积极维护公平有序的市场竞争体系,切实守护市民“舌尖上的安全”;不断优化服务模式、优化营商环境,着力减轻企业、商户负担,为我市创业创新提供不竭的发展驱动力。

深化商事制度改革,打造优良营商环境,助力市场主体健康发展

该局充分发挥市级经营主体培育工程推进机制的统筹协调作用,着力建设“个转企”种子库,推动短板弱项指标完成情况纳入市政府“三重点”工作。同时,将99项涉企经营许可事项全部集中在市政政务服务大厅办理,将企业开办必要环节压减为企业登记、印章刻制、申领发票3个,企业设立登记时间压缩至0.5天,推行企业开办“一网通办”,办件量达20918件,办结率达97%;

将注册资本1000万元以下的市区私营企业登记以及药品零售许可、三类医疗器械零售许可、特种设备使用登记等许可事项,直接下放至各县市区市场监管局就近办理。此外,全面推行首套印章刻制免单服务和证照、公章免费寄递服务,实现企业开办“零费用”。

在规范市场秩序方面,该局持续完善社会信用体系建设,归集并推送近40万条信息至“信用邵阳”平台。坚决整治破坏市场秩序行为,查处民生领域各类违法案件1392件,其中查办民生领域“铁拳”行动十大重点案件324件,移送公安5件;发布典型案例2批次20件,入选国家市场监督管理总局典型案例1件、省市场监督管理局典型案例3件;受理消费者投诉举报18304件,为消费者挽回经济损失278.14万元。

抓好安全提升工程,推动社会共治共享,守好守牢市场监管阵地

该局坚决落实“四个最严”要求,高位推动食品安全示范全域创建,指导绥宁县成功创建省级食品安全示范县,实现“零的突破”;推进落实食品安全“两个责任”全覆盖,完成全市53887家食品生产经营主体分级建档,包保率、督导到位率均达100%。同时,扎实开展药品网络销售、中药安全、医疗器械安全等专项整治,共检查药品零售企业2094家次、医疗机构2759家次,下发责令改正通知书719份,立案查处879起,移送公安机关12起。

该局还率先在全省市场监管系统内开发化妆品智慧检查小程序,建立电子化检查和监管数据平台,制订化妆品分级分类监管制度和评定标准,组织1240家经营单位参与线上经营主体“千家承诺”活动。同时,强化市场监管领域城镇燃气安

全、电梯质量安全、物流领域特种设备等专项整治,相关工作在全省排名第四。

强化知识产权保护,加快质量强市建设,助力经济社会高质量发展

该局积极承办全市质量大会,促成湖南省缺陷产品召回工作联络站率先在邵阳挂牌成立,并建成邵阳市质量基础设施“一站式”服务平台,服务企业600家,减免企业费用120万元,为企业节约费用640万元,带动就业4500人次。同时,邀请质量专家为企业“把脉问诊”,出具质量诊断分析报告18份,发现问题293项,提出改进建议93项。此外,新建电动汽车充电桩、电脑验光仪等社会公用计量标准3个,排同类地区第一。

在知识产权强市建设方面,该局一方面加强对党政领导干部和企业负责人的指导培训,另一方面强化知识产权创造保护运用。全市有效发明专利拥有量达1459件,同比增长23.43%;每万人有效发明专利拥有量达2.27件,同比增长24.04%,两项增速排名同类地区第一。此外,安排风险补偿资金1000万元,完成知识产权质押融资2.73亿元;设立市知识产权纠纷调解中心,对接法院调解平台,调解纠纷472件,调解成功368件;将104家企业、227个品种纳入“邵阳红”优质农产品名录,年产值达200亿元。全市新增注册商标6163件,总量达72313件,增量和总量均排全省第二。

“栉风沐雨,酣战未言歇马;踔厉奋发,扬鞭再踏征程。未来,市市场监管局将认真学习贯彻党的二十大精神,继续以担当诠释初心,用实干践行使命,撸起袖子加油干,为助力全市经济高质量发展贡献市场监管力量。”市市场监督管理局负责人表示。

## 严守政治规矩 加强廉洁自律

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 肖媛媛) 1月11日,农工党邵阳市委举行理论学习中心组(扩大)2024年第一次集体学习,市人大常委会副主任、农工党市委主委毛学雄主持学习并讲话。

会议集中学习中共中央经济工作会议精神、习近平总书记在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上的重要讲话精神;传达学习中共湖南省委十二届五次全会精神、农工党湖南省委会九届三次全会精神、中共邵阳市委十二届六次全会精神等。

毛学雄强调,要进一步深入学习贯彻中

共中央经济工作会议精神,坚定发展信心,保持战略定力,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中共中央对经济形势的科学判断、决策部署上来;要讲规矩、守纪律,严守政治规矩、政治纪律,严格程序步骤,增强廉洁自律的政治自觉、思想自觉和行动自觉;要加强自身建设,充分发挥特色优势,围绕中心服务大局,为加快推进现代化新邵阳建设作出新的更大贡献。

农工党市委委员、基层组织负责人、内部监督委员会委员及党员中的各级人大代表、政协委员等参加学习。

## 城步一企业获国家级生态农场称号

邵阳日报讯(通讯员 阳望春 陈科帆 肖敦旺 阳远志) 近日,农业农村部农业生态与资源保护总站联合中国农业生态环境保护协会开展2023年度生态农场评价工作,城步苗族自治县湖南白云湖生态茶业股份有限公司在此次评定中被授予国家级生态农场称号。

湖南白云湖生态茶业股份有限公司是城步苗族自治县第一家专注于城步岷茶种质资源保护和种植、加工、销售、科研、茶文化传播与推广、生态旅游开发于一体的茶叶全产业链国家高新技术企业。近年来,该公司在湖南农大、湖南省茶业研究所等科研院所的支撑下,大力打造国家级生态农场。

城步岷茶系第四纪冰川期幸存的古老茶树,现主要分布在湖南南山国家森林公园内,是湖南省四大地方优良茶树群体种之一,属南方大叶种乔木型茶树,为我国特有的珍稀茶树资源。目前城步岷茶发展规模达2000余公顷,成为苗乡广大群众实现乡村振兴的“金叶子”。

据悉,湖南白云湖生态茶业股份有限公司采取“公司+基地+合作社+农户”的生产经营模式,成立岷茶产业化联合体,通过龙头企业、合作社等经营主体联合分散的种植户,共同推进岷茶产业化发展。近3年来,该公司引导农户生态种植岷茶,为山区茶农增加收入近300余万元。

## 清廉邵阳建设

## 新宁县人民医院

## 清廉之风入医心暖民心

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 唐杰怀) 1月10日,记者来到新宁县人民医院,只见该院大门外车辆整齐排列,院内车位整齐规范……这是2023年以来,该院持续开展“清廉行动——我为群众办实事”实践活动取得的成效之一。

该院处于县城中心位置,人流车辆密集。该院党委积极与县交警部门对接,在医院前门路段实行单向行驶,在院内合理规划停车位和行车路线等,解决了医院门口及院内拥堵、停车难问题。

为解决群众“就医贵、就医难”问题,该院持续开展“清廉行动——我为群众办实事”实践活动,为群众送医送药送服务上门。2023年,该院组织医护人员在黄金瑶族乡等地开展义诊十余次,服务群众3000余人次,免费为群众送医送药总金额达5万余元;到社区医院进行白内障复明工程筛查、糖尿病视网膜病变筛查

16场次,筛查1560余人次,并免费为群众进行白内障手术。

为建设廉洁医院,该院进一步修订完善多项管理制度,严格落实“医疗机构工作人员廉洁九项准则”并建立相关台账,在公务接待审批上严格把关,严禁铺张浪费。该制度实行一年成效显著,该院“三公”经费同比下降9.62%。

为杜绝少数医商借合作牟利,该院召开了医药、耗材、设备供应商清廉防范专题会议,与36家供应商签订购销廉洁承诺书,共同创建公开廉洁的医商合作环境。

同时,该院大力推动清廉文化宣传教育,弘扬医者初心。创建“清廉医院”以来,该院积极开展清廉文化进支部、进科室及“清廉医生”“清廉护士”评选等活动,让清廉之风吹进每个人的心间。2023年度,该院收到锦旗40面、感谢信11封,退回患者感谢红包36个。

## 邮储银行邵阳市分行

## 上好新年廉政“第一课”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 许望忠 王璟玢) 为持续抓好清廉金融文化建设,促进年轻党员干部增强道德法纪意识,中国邮政储蓄银行邵阳市分行纪委近日为机关年轻党员干部讲授了2024年廉政“第一课”。

该分行纪委组织年轻党员干部集中观看违法发放贷款主题的警示教育片、学习《中国共产党纪律处分条例》,并与他们一道分享工作经验、交流工作心得。

“今天这堂课,对于我们年轻的

党员干部来说,既是监督提醒,更是关心爱护。”该分行年轻党员小杨说,“在今后的工作中,我将时刻牢记初心使命,绷紧纪律这根弦,勤练本领、遵章守纪,争当新时代作风优良的邮储银行干部。”

今年,该分行纪委将持续加大对年轻党员干部的培养力度,通过廉洁教育、业务培训等多项举措,全面提升年轻党员干部的业务能力和政治素养,同时坚持严管与厚爱相结合,加强对年轻党员干部的监督及管理,护航年轻党员干部健康成长。

## 我市集中曝光一批火灾隐患

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 王娟) 为预防和遏制各类火灾事故发生,确保岁末年初火灾形势稳定,上月以来,我市持续开展消防安全检查,强力整治火灾隐患,打击消防安全违法行为。1月9日,市消防救援支队对检查发现的火灾隐患和违法行为进行集中曝光。

此次被曝光的有5家社会单位,其中有3家幼儿园。大祥区未来城幼儿园存在自动喷水灭火系统无水、不能正常使用及喷淋泵不能正常联动等火灾隐患,被综合判定为重大火灾隐患单位,大祥区消防救

援大队提请大祥区政府对其挂牌督办,责令限期改正。邵阳县天使宝贝幼儿园未按国家工程建设消防技术标准设置室内消火栓系统,未设置自动喷水灭火系统,未按国家工程建设消防技术标准设置火灾自动报警系统,邵阳县消防救援大队提请县消防安全委员会对其挂牌督办,责令其在今年8月30日前完成整改。洞口县高沙镇芒果贝贝幼儿园被发现存在未设置火灾自动报警系统及自动喷水灭火系统等火灾隐患,消防救援部门提请该县消防安全委员会确定该幼儿园为重大火灾隐患单位,责令其在规定时间内整

改完毕。

此外,被曝光的还有新宁县福之龙微电机有限公司、城步苗族自治县丹口镇竹木加工厂两家企业。

市消防救援大队相关负责人介绍,对发现的重大火灾隐患和消防安全违法行为,消防救援部门会定期集中曝光,增强社会单位及公众火灾防范意识,杜绝类似火灾隐患发生,推动企业落实消防安全主体责任,全力维护消防安全形势持续稳定。对被曝光的各个隐患,消防部门将持续压实责任、推动整改,及时开展“回头看”,确保整改到位、隐患消除。

1月10日,位于新邵经开区的邵阳市鸿宇发制品有限公司生产车间内,工人们正在赶制假发。今年元旦过后,新邵县各企业开足马力抓生产、抢进度、赶订单,全力冲刺一季度“开门红”。  
孙咏梅 张海兵  
摄影报道



(上接1版) 要对标对表,以中央政治局专题民主生活会为标杆,紧扣民主生活会主题,深刻把握主题内涵,全面梳理存在问题,不折不扣抓好问题整改,高标准严要求把各级民主生活会开出质量开出成效。要统筹开展好各